



## POSUDEK BAKALÁŘSKÉ/ DIPLOMOVÉ PRÁCE<sup>1</sup>

AUTOR/KA PRÁCE: Michal Novotný

NÁZEV PRÁCE: Spojené státy americké a ukončení japonské izolace

OBOR STUDIA: Moderní dějiny

AUTOR/KA POSUDKU: PhDr. Roman Kodet, Ph.D.

TYP POSUDKU: POSUDEK VEDOUCÍHO PRÁCE/ ~~OPONENTA PRÁCE<sup>2</sup>~~

1.) HODNOCENÍ OBSAHOVÉ STRÁNKY PRÁCE:

Hodnocení 1–4<sup>3</sup>

STANOVENÍ A VYMEZENÍ CÍLE TEXTU A VÝZKUMNÉHO ÚKOLU	1
STRUKTURA TEXTU (VYMEZENÍ A ŘAZENÍ JEDNOTLIVÝCH KAPITOL)	1
METODOLOGICKÁ ÚROVEŇ TEXTU	1
FAKTOGRAFICKÁ SPRÁVNOST TEXTU	1
RELEVANTNOST TÉMATU VZHLEDEM K SOUČASNÉMU STAVU BĚDÁNÍ	1
SPRÁVNOST A ÚROVEŇ UŽITÍ ODBORNÉ TERMINOLOGIE	1
CELKOVÁ ÚROVEŇ TEXTU PO OBSAHOVÉ STRÁŇCE	1
VHODNOST PŘÍLOH (VYPLŇUJTE POUZE TEHDY, POKUD PRÁCE OBSAHUJE PŘÍLOHY)	---

---

<sup>1</sup> Nehodící se škrtněte.

<sup>2</sup> Nehodící se škrtněte.

<sup>3</sup> 1 = výborně, 2 = velmi dobře, 3 = dobře, 4 = nevyhověl/a

**2.) HODNOCENÍ FORMÁLNÍ STRÁNKY PRÁCE:**Hodnocení 1–4<sup>4</sup>

SCHOPNOST SHROMÁŽDIT A VYUŽÍT RELEVANTNÍ PRAMENY A ZDROJE INFORMACÍ	1–2
ÚROVEŇ POZNÁMKOVÉHO APARÁTU	1
STYLICKÁ ÚROVEŇ TEXTU	1–2
GRAMATICKÁ SPRÁVNOST TEXTU	1
CELKOVÁ FORMÁLNÍ ÚROVEŇ TEXTU	1–2

**3.) CELKOVÉ HODNOCENÍ PRÁCE: STRUČNÝ KOMENTÁŘ (POVINNÝ, ALESPŮŇ 600 ZNAKŮ):**

Diplomová práce si vytkla za cíl zhodnotit roli Spojených států amerických při ukončení japonské politiky izolace (sakoku) vůči západním zemím. V tomto ohledu student bezpochyby uspěl. Správně se nekoncentroval pouze na již mnohokrát probádanou Perryho expedici (byť ta v jeho narativu hraje významnou roli), ale i na řadu dalších otázek. Ve své práci se tak erudovaným způsobem věnuje příčinám japonské izolační politiky a snahám západních mocností o navázání vztahů s Japonskem v první polovině 19. století. Velmi zdařile se pak vyrovnává s tématem Perryho expedice a následnými jednáními Townseda Harrise o uzavření obchodní smlouvy. Práce je založena na adekvátním množství zdrojů, byť student pominul některé zajímavé prameny jako je Beasleyho edice Select Documents on Japanese Foreign Policy, což částečně omezuje jeho vhled do vnitropolitické reakce na americké požadavky. Na druhé straně je práce jako celek dobře „podsklepena“ a student s dostupnými zdroji pracuje adekvátním způsobem. Stylistická stránka je na kvalitní úrovni, byť v některých případech působí až příliš populárním dojmem. Vůči formální stránce (až na podobu bibliografie) nelze mít vážnějších námitek. Práce je bezesporu solidním pokusem představit významný moment v dějinách mezinárodního postavení Japonska, a proto ji k obhajobě doporučuji s veskrze kladným hodnocením.

PRÁCI K OBHAJOBĚ: **DOPORUČUJI/ ~~NEDOPORUČUJI~~**<sup>5</sup>NAVRHUJI HODNOCENÍ (SLOVY):<sup>6</sup> v případě kvalitní obhajoby **VÝBORNĚ**

K DISKUZÍ BĚHEM OBHAJOBY DOPORUČUJI TATO TÉMATA (ALESPŮŇ 2):

Jak se na ukončení japonské politiky sakoku podílely ostatní velmoci?

Zhodnoťte japonskou politiku během jednání s cizinci.

DATUM: 25. května 2021

PODPIS: <sup>4</sup> 1 = výborně, 2 = velmi dobře, 3 = dobře, 4 = nevyhověl/a<sup>5</sup> Nehodící se škrtněte.<sup>6</sup> 1 = výborně, 2 = velmi dobře 3 = dobře, 4 = nevyhověl/a